

颜值、功能、价位……

洗衣机你选对了吗?

自从洗衣机可以代替手洗,基本每个家庭都会购买安装。从最基本洗涤、脱水功能到后来烘干、杀菌、超氧空气洗等功能,洗衣机越来越“神通广大”。洗衣机可以分为波轮洗衣机和滚筒洗衣机,两者各有优劣。一般来说,波轮洗衣机洗涤力较强,但用水量较大;滚筒洗衣机洗涤力相对柔和,用水量较少,选购的人较多。

日前,记者走访发现,时下大多新装修的家庭会选择洗衣机+烘干机的组合,或者洗烘一体的,这不仅让阳台空间得以巧妙地利用,还可以缓解没有阳台晒衣服的问题。

此外,随着生活水平的提高,很多家庭会选择买两台洗衣机,深浅色衣服分开洗,或者大人、小孩的衣服分开洗。



双子洗衣机功能强大

两个筒的双层洗衣机、洗衣机+烘干机组合、壁挂式洗衣机……在新世纪商厦三楼洗衣机家电专卖区,各种款式的洗衣机应有尽有,价格从一两千元到两三万元不等。洗衣机的品牌有海尔系、美的系、博西系。海尔系品牌有海尔、卡萨帝;美的系品牌有美的、小天鹅、COLMO;博西系品牌有博世、西门子。

“我们家双子滚筒洗衣机卖得不错,嵌入式的,可以和柜体完美融合,变频的电机,钢骨一体结构,运行过程平稳低噪,功能强大,很受新家装修家庭的喜爱。”卡萨帝导购员廉海燕介绍,双子洗衣机就是采用1个机身、2个滚筒的设计,在同一个洗衣机占用面积的情况,宽度和正常的一个洗衣机一样,高度一般在1.5米左右。因此新房装修的时候,洗衣机上方要预留足够的位置才行。

“智能分水系统,阻止交叉。”廉海燕说,深色衣服与浅色衣服一起洗,容易让浅色的衣服沾上颜色,双子洗衣机可单洗从而避免混色。无需分批分次,也可以把小朋友的放上面洗,大人的放下面,省心。针对袖口、衣领等污渍较多的区域,可以用专用的局部预处理喷雾先喷一下,不需要先搓洗。

“紫外线除菌,丝绸、貂皮、羊毛大衣等都可以自己洗。”功能真的挺多,看着就心动,价格怎么样?1万多元到3万多元不等,等于买了2个滚筒洗衣机。一边洗被套、一边洗衣服也不用排队等

候,日常分类洗衣也省去了不必要的等待时间。

洗烘叠放成潮流

有人喜欢洗烘一体的,也有喜欢洗烘分开的,叠放在一起也是不错的选择。不过,洗衣机在工作状态可能会有震动,必须要采取定制的安装支架,或者在做柜子的时候,直接做分层也可以。

在西门子洗衣机专卖区,记者看到有好几组洗烘组合在展示,价格也还好,一万多元、两万多元的套餐供选择。“现在很多家庭买洗衣机+烘干机组合的,一般都是采取叠放的方式,节省空间。”西门子洗衣机导购员刘芳告诉记者,滚筒洗衣机是侧边开门的,因此叠放起来方便,“我们有专用的支架,两台直接放一起是不行的。”

西门子超氧系列洗烘套装有什么特点?“自动变频超氧空气洗。”刘芳介绍,超氧空气洗是利用超氧+超声波水雾,深入渗透纤维,分解异味颗粒适用于大多数面料,低温呵护不伤衣物,无需水洗就能去除烟味,火锅味,生活品质直线上升。还有超氧水洗/超氧除菌能做到护色除菌,注入超氧气体快速渗透至纤维深处杀99.99%的细菌,还可以分解洗涤剂残留增亮衣物颜色。

“西门子这个系列的洗衣机更能做到除螨抑螨,深层洁筒90摄氏度高温水流+超氧气体,双重洁净。”刘芳说,超氧空气洗,优势是在常温下运行,所以对衣物更友好,一些需要干洗的衣物,可以用超氧空气洗来代替。

而烘干则是精控烘干,可以避免损伤衣服。比如蚕丝被以前只能通风晾晒,祛除湿气,而这款烘干机就能轻松搞定无损伤。

值得注意的是,选择有烘干功能的洗衣机,要甄别冷凝式还是热泵式。前者没法烘干均匀,后者烘干比较好,还省电。

电机、洗涤模式、容量等如何选?

现在市场上滚筒洗衣机热销,其实,无论是滚筒洗衣机还是波轮洗衣机,它们最核心的部件就是电机。

在选购的时候,消费者通常会看到标有“BLDC电机”与“DD直驱电机”这两种。BLDC电机的优势在于噪音小、性能稳定;DD直驱电机优势在于低振低噪、稳定性更好,而且更节能。

选购时,还要选择符合自己实际需求且多样化的洗涤模式。一些洗衣机配备多种洗涤程序,如快速洗、棉麻洗、纯棉洗、羊毛洗、混合洗等,可以满足不同类型、不同材质的衣物洗涤需求。在选择时,需要结合自己家里常穿的衣物种类来选购适合的洗衣机,这样才可以达到最好的清洁效果。

洗衣机的容量一般以kg为单位,容量越大,一次能洗的衣物就越多。通常,家庭用的洗衣机容量在10kg左右。如果只有少量衣物需要清洗,那么就可以选择容量较小的洗衣机,比如3kg容量的。

记者注意到,壁挂式小容量洗衣机是家中第二台洗衣机的首选。海尔一款3kg容量的就卖得不错。“销量很好,很多家庭买来作为家中第二台洗衣机,占地空间小,还可挂在卫生间内!洗内衣、毛巾等,很方便。”廉海燕介绍,现在活动很多,“买大送小”很实惠。

不过,壁挂洗衣机对墙体也是有要求的,承重墙、实心砖墙是最好的选择,墙体的厚度需要达到18厘米以上,同时也不用担心跌落的问题,海尔的壁挂不仅有Smart智能防跌落系统自动感知螺丝的贴合度,更能及时报警。

选购洗衣机时,售后服务也很关键。购买时需要注意查看售

后服务政策和服务内容,了解其保修期限和保修范围,以便在使用过程中能够获得及时的、有效的帮助和支持。

颜值、功能、价位……总之,选购洗衣机时多比较,货比三家不吃亏。对眼花缭乱洗衣机市场而言,适合自己的才是最好的。

文/图/视频/朱美娜

